



习近平就俄罗斯发生严重恐怖袭击事件 向俄罗斯总统普京致慰问电

新华社北京3月23日电 3月23日,国家主席习近平就俄罗斯莫斯科州一音乐厅发生严重恐怖袭击事件造成重大人员伤亡向俄罗斯总统普京致慰问电。习近平表示,惊悉俄罗斯莫斯科州一音乐厅发生严重恐怖袭击事件,造成重大人员伤亡,我谨代表中国政府和中国人民向遇难者表示深切哀悼,向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。习近平强调,中方反对一切形式的恐怖主义,强烈谴责恐怖袭击行为,坚定支持俄罗斯政府维护国家稳定的努力。

习近平同多米尼克总统伯顿 就中多建交20周年互致贺电

据新华社北京3月23日电 3月23日,国家主席习近平同多米尼克总统伯顿互致贺电,庆祝两国建交20周年。习近平指出,多米尼克是中国在加勒比地区重要合作伙伴。中多建交20年来,两国关系保持高水平发展,政治互信历久弥坚,务实合作成果丰硕,人民友谊日益加深。我高度重视中多关系发展,愿同伯顿总统一道,以两国建交20周年为新起点,深化双方各领域合作,高质量共建“一带一路”,共同开创中多关系更加美好的未来。伯顿表示,中多关系强劲、富有成果,多方珍视同中国的友谊,感谢中方的支持和帮助,愿同中方不断深化互利合作,共同应对全球挑战。

同日,国务院总理李强同多米尼克总理斯凯里特互致贺电。李强表示,中方愿同多方共同努力,以庆祝两国建交20周年为契机,推动中多各领域务实合作不断走向深入,为两国人民带来更多福祉。斯凯里特表示,建交20年来,中多相互尊重、相互理解,中国的支持与合作为多经济社会发展作出重要贡献。我坚信中多关系将不断得到加强和发展。

漳州入选第三批建设 国家儿童友好城市名单

本报讯(记者 李立平 通讯员 郑文能)近日,国家发展改革委办公厅、国务院妇女儿童工作委员会、住房城乡建设部办公厅联合印发通知,公布第三批建设国家儿童友好城市名单,漳州成功入选,成为福建省唯一入选的城市。儿童友好是指为儿童成长发展提供适宜的条件、环境和服务,切实保障儿童的生存权、发展权、受保护权和参与权。近年来,漳州着力于儿童“社会政策友好、公共服务友好、权利保障友好、成长空间友好和发展环境友好”的重点热点难点问题,出台实施了一系列保障儿童权利、惠及儿童的政策措施。为更好地推进儿童友好城市建设,漳州成立工作专班,市发改委、妇儿工委、教育局、民政局等相关单位为成员,建立行之有效

咬定目标不松劲 提质增效开新局

1至2月我市固定资产投资同比增长10.8%

位居全省第二

本报讯(记者 李立平 通讯员 黄伟斌 李汇达)记者近日从市发改委获悉,1至2月,我市固定资产投资同比增长10.8%,位居全省第二,整体投资增速延续去年的良好势头,稳中有进、稳中向好。重点项目建设提速增效。1至2月,全市882个市级在建重点项目完成年度计划投资26.4%,超序时进度9.7个百分点。177个省级重点项目完成投资187.3亿元,占年度计划19.5%,超序时进度2.8个百分点。市发改委持续完善常态化问题协调机制,召开8场重点项目问题协调会,协调解决用地用林报批、征地拆迁等13个问题,推动重点项目加快建设。

民间投资增速由负转正。1至2月,我市民间投资增长8.4%,位居全省第一。我市出台《进一步抓好抓实促进民间投资工作努力调动民间投资积极性若干举措》,持续激发民间投资活力。建安投资发挥有效支撑。1至2月,我市建安投资增长15%,位居全省第二,为我市一季度GDP、固定资产投资“开门红”奠定良好基础。市发改委运用好经济运行分析机制,跟踪固定资产投资、建安投资等关键指标运行情况,精准研判指标运行态势,动态跟踪每月数据变动,推动固定资产投资、建安投资运行稳中向好、稳中提质。

第三届漳州市政府 质量奖启动申报

本报讯(记者 黄天航)近日,我市在全市范围内启动2024年度(第三届)漳州市政府质量奖评审表彰活动,引导和激励我市企业和组织不断追求卓越绩效,提高市场竞争力。即日起,漳州市政府质量奖是市政府批准设立的我市质量领域最高荣誉奖项,用于表彰在经济领域中实行卓越绩效管理,经济社会效益显著,对经济社会发展作出突出贡献的各类企业或组织。该奖项每两年评审一次,每次将各评出不超过3个的漳州市政府质量奖(正奖)和漳州市政府质量奖(副奖)的企业或组织,每家将获得100万元一次性奖励。

我市重点文旅项目超序时推进

本报讯(记者 李立平 通讯员 梁立强 李汇达)记者近日从市发改委获悉,1至2月,全市46个重点文旅项目累计完成年度计划投资32.20%,超序时15.53个百分点。其中,长泰天柱山旅游度假区等31个旅游项目完成年度计划投资35.82%,超序时19.15个百分点;漳州高新区南湖温泉酒店等9个酒店建设项目完成年度计划投资22.51%,超序时5.84个百分点;龙海聚芝林大健康产业中心等6个康养项目完成年度计划投资23.15%,超序时6.48个百分点。东山悦华大酒店等30个续建项目完成年度计划的25.46%;华安白溪旅游景区建设项目等16个新建项目完成年度计划的37.9%。南靖土楼活化利用及基础设施提升项目等3个计划一季度开工项目如期开工,平和县福塘太极文化旅游项目等5个计划二、三季度开工的项目提前至一季度开工。

1月全市快递业务量同比增长80.5%

本报讯(记者 孟庆昊 通讯员 黄安泰)记者从市邮政管理局获悉,今年1月,漳州市快递业务量完成6472万件,同比增长80.5%。各电商平台开启年货节促销活动带动快递业务量激增,形成节前业务高峰。1月中旬至月底,全市快递业务处于高位运行状态,日均揽收快件量在200万件以上,相比去年春节前夕均增长近50%。据悉,今年电商平台年货节,我市茶叶、花卉作为特色礼品备受青睐,水果、海鲜产品等生鲜品、时效件寄递量持续增加,休闲食品寄递量占比超50%,年货产品品质提升,消费升级态势不变。接下来,市邮政管理局将继续指导快递企业提供个性化服务,抓住春季花卉销售旺季,推动农产品业务量创新高;积极推进快递进厂,引导企业加快提升人才、技术、服务等能力水平,对接我市日化、食品、鞋服企业,加强快递与上游关联产业融合发展。

东山海上光伏电站建设加快推进

系全国首个高风速条件下的海上光伏电站

本报讯(欧东苒 文/图)连日来,三峡集团东山杏陈180MW海上光伏电站项目施工现场一派繁忙,一根根长约20米的管桩通过运输浮台被运到海上用于沉桩作业,施工人员正抢抓有利天气,开足马力赶进度。三峡东山能源投资有限公司总经理吴风云告诉记者,该项目于今年2月开工,目前海上光伏场区累计完成5252根管桩沉桩作业,完成率17%。陆上上升压站正进行桩基施工,预计7月底前首批并网,11月底前全容量并网。作为全国首个高风速条件下的海上光伏电站,福建省首个滩涂海上光伏电站项目,三峡集团东山杏陈180MW海上光伏电站项目规划用海面积3048亩,计划投资10.6亿元,规划装机容量为252.5MWp(180MW),拟建1座110kV升压站并配套18MW/36MWh的储能站,建成后年平均可提供清洁电能3亿千瓦时,每年可节约标煤9.02万吨。



三峡集团东山杏陈180MW海上光伏电站项目建设现场



漳州开发区: 新能源项目投产

近日,位于漳州开发区的福建中集新能源科技有限公司(以下简称“福建中集”)正式投产。据了解,福建中集首期项目投资5亿元,项目总占地面积7.4万平方米,新建两座生产车间、一个仓库,一栋研发大楼以及其他配套设施,主要用于储能集成装备的生产与测试。当前,漳州开发区正积极抢抓新一轮科技革命和产业变革机遇,因地制宜发展新质生产力,大力推进新型工业化。该项目的投产,将为漳州开发区竞逐绿色低碳赛道、建设港产城融合发展示范区注入强劲动能。林洁 许小燕 林家成 摄影报道

省巾帼志愿服务“四个最美”名单揭晓 我市捧回多项荣誉

本报讯(记者 杨雨寒 通讯员 杨卫玲)日前,福建省第四届新时代巾帼志愿服务工作“四个最美”和首届微电影(微视频)大赛征集展示评选活动结果揭晓,我市共有1名个人、2个项目、1部微电影光荣上榜。经专家评审,并综合网上展播点赞情况,活动评选出福建省第四届新时代巾帼志愿服务“十大最美志愿者”“十大最美项目”“十大最美志愿服务队伍”2252支,队员近4万人,累计开展巾帼志愿服务5万余场次,全市村(社区)均建立“好厝边”巾帼志愿服务驿站,阵地覆盖率达100%,形成“各村居有站点、各站点有队伍、各队伍有特色”的工作格局,真正实现“好厝边、在身边”。



日前,漳州公路直属分中心在北溪特大桥开展专项应急演练。本次演练涵盖指挥调度、协同保障、现场处置等环节,展示了应急抢险队伍的突发险情灾情应对能力水平。本报记者 黄子君 摄